

MINUTA

MEMÓRIA DE REUNIÃO - CTIL (Gestão 2016/2020)

Data e horário: 04 de abril de 2018 - 9h às 17h

Local: Hotel Jangadeiro - Recife/PE

1. Participantes:

	NOME	INSTITUIÇÃO
1	Luiz Roberto Porto Farias	CREA/AL
2	Luiz Alberto Rodrigues Dourado	Associação dos Condutores de Visitantes de Morro do Chapéu/BA
3	Marcelo Ribeiro	Consórcio de Desenvolvimento Sustentável do Território da Diamantina/BA
4	Renato Scalco Silveira	COMLAGO
5	Moisés Menezes dos Santos	AFAF/BA
6	Sonáli Cavalcanti Oliveira	CHESF
7	Maria de Fátima Gouvêa	ABES/MG
8	Wellington de Santana	Semarh/SE
9	Deivid Lucas de Oliveira	FIEMG
10	Ana Cristina da Silveira	Agência Peixe Vivo
11	Juliana Sheila de Araújo	Agência Peixe Vivo

2. Abertura e verificação de quórum

Após a verificação de quórum, os trabalhos foram iniciados às 09h, com a palavra o coordenador Roberto Farias cumprimentando a todos e imediatamente passando aos informes.

3. Informes: 8º Fórum Mundial da Água; metodologia de cobrança do CBHSF; curso de capacitação CTIL; Edital IBAMA (conversão de multas)

Ana Cristina relata a participação do CBHSF no 8º Fórum mundial da água, a grande repercussão positiva do estande do CBHSF, verificada pelo grande e constante fluxo de visitantes em todos os dias do Fórum, além de ter sido firmada parceria com o IICA e Sudene. Informou aos membros da CT quanto ao Curso de Capacitação em Mediação de Conflitos, **restando deliberado** que, confirmada a realização do curso, a capacitação ocorrerá preferencialmente **na 1ª quinzena de julho na cidade de Salvador**. Retornando a palavra ao Coordenador da CTIL, apresenta informes sobre o andamento dos procedimentos no CNRH sobre a atualização da cobrança pelo uso da água do rio São Francisco e, juntamente com Luiz Dourado, explica sobre o edital de conversões de multa do IBAMA, informando sobre o seminário que ocorrerá em Brasília nos dias 11 e 12 de abril sobre o tema.

4. Aprovação da ajuda memória da reunião CTIL de 31 de janeiro de 2018

Roberto Farias colocou em votação a aprovação da memória da reunião da CTIL, realizada em 31/01/2018 na cidade de Maceió, **sendo esta aprovada** sem ressalvas.

5. Eleição para o cargo de secretário da CTIL

O Coordenador Roberto Farias discorreu sobre as dificuldades enfrentadas pela CTIL em razão das ausências constantes de alguns representantes de instituições membros. Nesse contexto, oficialmente dá as boas vindas a Renato Scalco, novo representante do COMLAGO em substituição a colega Cássia Nacif, que desempenhava as funções de Secretária da CTIL. Na oportunidade, em razão da vacância, o coordenador sugere o nome do representante Renato Scalco para realizar esta função, o que foi aprovado por unanimidade, passando a exercer as funções de imediato.

6. Debate sobre a minuta de Deliberação CBHSF que cria a Câmara Técnica de Águas Subterrâneas - CTAS/CBHSF

Superada a eleição do novo Secretário, se deu início aos debates sobre a minuta de deliberação do CBHSF referente à criação, estabelecimento das atribuições e da estrutura da Câmara Técnica de Águas Subterrâneas - CTAS/CBHSF. Após a leitura da proposta, foram apresentadas sugestões pelos membros Wellington de Santana e Renato Scalco, seguidos dos membros Sonáli Cavalcanti e Luiz Dourado, que explana quanto a dominialidade dos estados sobre as águas subterrâneas. Realizados debates com a participação ativa de todos os membros, culminando com proposições para o aperfeiçoamento do instrumento, **sendo aprovado** por unanimidade. O Coordenador Roberto Farias afirma que a produção do instrumento em referência é realizada de forma alinhada com o esforço de aperfeiçoamento de todo o arcabouço regulatório das atividades do CBHSF, com isso o aperfeiçoamento apresentado nesse instrumento será multiplicado na revisão das demais regulamentações do Comitê.

7. Debate sobre minuta de Deliberação que *Dispõe sobre a cessão de bens e benfeitorias do Sistema de Abastecimento de Água - SAA da Aldeia Serrote dos Campos, em Itacuruba/PE*

Com a palavra, Ana Cristina apresenta breve contextualização sobre o projeto, os seus partícipes e suas competências, justificando a necessidade da proposta de deliberação de cessão de bens decorrentes da obra em referência. Marcelo Ribeiro questiona a capacidade para o exercício dos atos da vida civil por parte da comunidade indígena, ficando esclarecidas as características do povo indígena em referência, sendo superado esse ponto. O membro Wellington de Santana pondera quanto à proposta de deliberação não especificar o tipo de cessão a ser realizada e a melhor descrição dos bens que serão cedidos. Sobre o contrato, apresenta ressalvas quanto à forma do documento, corroborado pelo membro Renato Scalco, que alerta para inadequações quanto ao sistema de multas previstas no contrato 026/2017, entre a Agência Peixe Vivo e a Construtora Cassi, responsável pela execução das obras e serviços para implantação do SAA, **restando deliberado** que Renato Scalco e Wellington irão produzir um documento com recomendações à Agência Peixe Vivo a respeito do conteúdo dos documentos por ela produzidos, contratos, termos de cooperação e instrumentos equivalentes, em um **prazo de duas semanas**. A minuta de Deliberação que *Dispõe sobre a cessão de bens e benfeitorias do Sistema de Abastecimento de Água - SAA da Aldeia Serrote dos Campos, em Itacuruba/PE* foi

avaliada, finalizando os trabalhos com a consolidação do instrumento e a **sua aprovação por unanimidade.**

8. Apresentação do andamento dos trabalhos do GTRI/CBHSF

Roberto Farias apresenta breve relato dos trabalhos realizados pelo Grupo de Trabalho do Regimento Interno - GTRI/CBHSF. Realiza um relato da reunião do GTRI realizada em Aracaju, informando o prazo indicado de 16/04 para apresentação de propostas, tendo em vista a reunião programada para os dias 26 e 27/04 em Petrolina, onde as mesmas serão analisadas e consolidadas por tema. Informa que mandou ofício para todos os coordenadores de Câmaras Técnicas do CBHSF explicando os trabalhos do grupo para, caso julguem necessário, enviem sugestões.

9. Assuntos gerais

Finalizada a pauta de trabalhos proposta, com a palavra o membro Moises Menezes que expõe as dificuldades enfrentadas para a participação das reuniões em razão do repasse das diárias de viagem ocorrerem em prazo de tempo muito pequeno antes da realização dos deslocamentos, bem como, a forma de contagem das diárias, visto que particularmente necessita de um dia a mais de deslocamento que os demais membros, não sendo esse dia contado para fins de custeio de diárias. Ana Cristina esclarece que em relação ao depósito atrasado das diárias, pode ter ocorrido algum problema, pois normalmente isso é feito no máximo no dia anterior à viagem. Maria de Fátima relata caso semelhante quanto ao atraso do depósito das diárias, reafirmando o pedido de maior atenção para cumprimento desses prazos. Roberto Farias solicita que Moises Menezes e Maria de Fátima enviem e-mails relatando o ocorrido para a coordenação da CTIL de modo que a Câmara possa colaborar na solução do problema.


O coordenador da CTOC Deivid Oliveira expõe os trabalhos da CTOC, em particular a reunião que ocorrerá no dia 05/04/2018, na qual se discutirá Resolução nº192 do CNRH que “Dispõe sobre o procedimento para atualização dos preços públicos unitários cobrados pelo uso de recursos hídricos de domínio da União, de que trata a Lei nº 9.433, de 8 de janeiro de 1997”, destacando a necessidade do CBHSF se manifestar até 30/06/2018, se irá utilizar o IPCA ou outro índice de reajuste para 2019.

Roberto Farias apresenta um histórico da situação e dos procedimentos adotados pelo CBHSF em relação ao Procedimento de Conflito de Uso da Água em Piaçabuçu/AL. Esclarece que caberia a CASAL apresentar o projeto executivo, o que não foi feito. Assim, o Presidente do CBHSF juntamente com a Promotora Lavínia Fragoso, do MP/AL, decidiram pelo chamamento de toda a comissão do conflito para nova reunião com todos os envolvidos de modo a cobrar a CASAL.

Ficou definido que o local da próxima reunião ordinária CTIL, em julho, Petrolina/PE, exceto se confirmado o curso de capacitação em Salvador, sendo, nesse caso, realizada nesta cidade e a subsequente em Petrolina. Não havendo mais nada a tratar, encerrada a reunião às 17h27.



Luiz Roberto Porto Farias
Coordenador da CTIL



Renato Scalco Silveira
Secretário da CTIL

Recife/PE, 04 de abril de 2018.